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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 122/X/4ª SL 

 
Aos nove dias do mês de Junho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, tendo como Ordem 
do Dia os seguintes pontos: 

 
  

1. Apreciação e votação das actas nº 105 (17 Março), 107 (24 Março), 110 (14 Abril), 111 (21 Abril), 
113 (29 Abril), 114 (05 Maio) e 115 (13 Maio). 

2. Distribuição do Projecto de Lei 795/X/4ª (BE) - "Cria a bolsa de habitações para arrendamento" 
3. Distribuição do Projecto de Lei 803/X/4ª (BE) - "Protege e valoriza a reserva agrícola nacional" 
4. Fixação da Redacção Final do diploma - "Autoriza o Governo a aprovar o Código Florestal" 
5. Apreciação e votação do relatório referente à Petição 540/X/4ª - "Solicita a intervenção da 

Assembleia da República no sentido de a empresa EDP cumprir a Lei 12/2008 de 26 de Fevereiro" 
Rel: Dep. Helder Amaral (CDS-PP) 

6. Discussão do Projecto de Resolução 427/X/4ª (PCP) - "Cria um plano de emergência para o 
Distrito de Évora" 

7. Discussão do Projecto de Resolução 487/X/4ª (PCP) - "Cria um plano de emergência para o 
distrito de Castelo Branco" 

8. Apreciação e votação do Parecer referente à Proposta de Lei 269/X/4ª (GOV) - "Autoriza o Governo 
a estabelecer o novo regime do arrendamento rural" Rel: Dep. José Ferreira (PEV) 

9. Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei 773/X/4ª (BE) - "Estabelece a 
protecção dos utentes vulneráveis nos serviços públicos essenciais de energia" Rel: Dep. Fátima 
Pimenta (PS) 

10. Apreciação e votação do Relatório da audiência concedida à Confederação Portuguesa das Micro, 
Pequenas e Médias Empresas. 

11. Outros assuntos: 
- Expediente 
- Informações 
 
 
No ponto 1 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas nº 105 (17 Março), 107 (24 

Março), 110 (14 Abril), 111 (21 Abril), 113 (29 Abril), 114 (05 Maio) e 115 (13 Maio), não havendo 
intervenções as actas foram submetidas a votação e aprovadas com a abstenção da Sra. Deputada Paula 
Nobre de Deus e o voto favorável dos restantes Grupos Parlamentares, registando-se a ausência dos GP do 
CDS-PP e do PEV. 

 
No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à Distribuição do Projecto de Lei 795/X/4ª (BE) - "Cria a 

bolsa de habitações para arrendamento", foi nomeada a Sra. Deputada Hortense Martins para 
elaboração do parecer. 

 
No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à Distribuição do Projecto de Lei 803/X/4ª (BE) - "Protege e 

valoriza a reserva agrícola nacional”, foi nomeado o Sr. Deputado Carloto Marques para elaboração do 
parecer. 
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No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Fixação da Redacção Final do diploma - "Autoriza o 
Governo a aprovar o Código Florestal", esta foi aceite sem votos contra, registando-se a ausência dos GP 
do CDS-PP e do PEV. 

 
O ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório referente à Petição 

540/X/4ª - "Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a empresa EDP cumprir 
a Lei 12/2008, de 26 de Fevereiro", foi consensualmente adiado na sequência da ausência do Sr. 
Deputado relator. 

  
No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Discussão do Projecto de Resolução 427/X/4ª (PCP) - "Cria 

um plano de emergência para o Distrito de Évora" foi efectuada a discussão do referido Projecto de 
Resolução (cf. Informação, anexa a esta acta). 

 
O ponto 7 da Ordem do Dia, referente à Discussão do Projecto de Resolução 487/X/4ª (PCP) - 

"Cria um plano de emergência para o distrito de Castelo Branco” foi consensualmente adiado. 
 
O ponto 9 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de 

Lei 773/X/4ª (BE) - "Estabelece a protecção dos utentes vulneráveis nos serviços públicos essenciais 
de energia", foi, seguidamente, consensualmente antecipado. A Sra. Deputada Fátima Pimenta apresentou 
o parecer e recordou o agendamento da discussão do diploma em Plenário. Não havendo intervenções, as 
partes I e III foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, entretanto retomado, o Sr. Deputado Helder Amaral deu conta da 

introdução das alterações consensualmente acordadas em reunião anterior da CAEIDR, tendo o relatório 
sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 
No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Parecer referente à Proposta de 

Lei 269/X/4ª (GOV) - "Autoriza o Governo a estabelecer o novo regime do arrendamento rural", o 
Sr. Deputado José Ferreira apresentou o parecer, propondo uma alteração, consensualmente aceite, de 
inclusão de um parágrafo referindo o não envio de parecer por parte da ANAFRE. O Sr. Deputado Jorge 
Almeida saudou o Sr. Deputado relator e o carácter sintético do parecer, bem como a menção aos diversos 
pareceres recebidos e à resenha história da legislação sobre a matéria, dando o acordo do GP do PS. Não 
havendo mais intervenções, os Considerandos e as Conclusões foram submetidos a votação, sendo 
aprovados por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 
No ponto 10 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório da audiência 

concedida à Confederação Portuguesa das Micro, Pequenas e Médias Empresas, a Sra. Deputada 
Hortense Martins deu conta do sucedido na audiência, informando terem sido focados, sobretudo, 
problemas específicos do sector da fotografia e o exercício da sua actividade, sugerindo o envio do 
relatório às Comissões de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública e de Poder Local, Ambiente 
e Ordenamento do Território. O relatório foi votado e aprovado por unanimidade, registando-se a 
ausência do BE. 

 
No ponto 11 da Ordem do Dia, relativo aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta de diversas 

informações, nomeadamente sobre o pedido de reunião de uma delegação parlamentar do Vietname, 
tendo sido recordado tratar-se depois do fim dos trabalhos parlamentares e relativamente ao qual o 
Presidente da Assembleia da República afirmara não poderem as comissões reunir, com excepção 
(devidamente autorizada) de conclusão de processo legislativo. O Sr. Presidente recordou, ainda, a 
necessidade de os GP indicarem um(a) representante para o Grupo de Trabalho referente à especialidade 
da PPL 256/X/4ª – Estabelece o regime geral dos bens do domínio público. Enfim, deu conta da 
necessidade de serem corrigidos dois pareceres, enviados ao Presidente da Assembleia da República com 
erros nas suas conclusões.  
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Quanto ao parecer da PPL 256/X/4ª (supra-referida), a Sra. Deputada Rosário Águas ter assinado o 

parecer de que era autora. Recordou que este fora apreciado e votado em reunião da CAEIDR1, 
considerando que a votação fora incorrecta pelo facto de as conclusões terem sido partidas e votadas 
autonomamente, sem o seu consentimento (dado que considerou não fazer sentido uma votação 
autónoma de conclusões que estavam interligadas entre si). Relembrou ter suscitado junto da Mesa sobre 
o sentido final da votação do parecer, tendo o Sr. Presidente referido que este seria enviado ao Presidente 
da Assembleia da República nos termos em que fora votado, e recordou a prerrogativa de os Grupos 
Parlamentares solicitarem votações ponto a ponto, sendo o parecer final resultante do sentido de voto 
expresso. A Sra. Deputada Hortense Martins recordou não se tratar da primeira vez de votação autónoma 
das conclusões. O Sr. Presidente deu conta das disposições constantes do artigo 136º do Regimento. A Sra. 
Deputada Rosário Águas considerou que o n.º 3 do referido artigo implicava uma aclaração sobre o 
sentido final da votação do parecer. O Sr. Presidente considerou que as Comissões se sobrepõem aos 
Deputados na tramitação das iniciativas legislativas, tendo poder para alterar os pareceres nas partes em 
que estes são submetidos a votação. Enfim, recordou as disposições constantes dos ofícios enviados ao 
Presidente da Assembleia da República acompanhando pareceres, nos quais é referido exaustivamente, o 
sentido de voto manifestado aquando das votações. 

 
A reunião foi encerrada às 16h45, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 9 de Junho de 2009. 
 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 
 
 

Rui Vieira 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 23 de Junho de 2009.  

                                                           
1
 Cf. Acta n.º 114, referente à reunião de 5 de Maio de 2009, disponível no portal internet da CAEIDR. 
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Alda Macedo 
  Carlos Poço 
  Hélder Amaral 
  Hortense Martins 
  Jorge Seguro Sanches 
  José Luís Ferreira 
  Lúcio Ferreira 
  Magda Borges 
  Pedro Nuno Santos 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Horácio Antunes 
  João Oliveira 
  Jorge Almeida 
  Jorge Fão 
  Jorge Tadeu Morgado 
  José Soeiro 
  Manuel José Rodrigues 
  Paula Nobre de Deus 
  Teresa Venda 

 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 Agostinho Lopes 
 António Almeida Henriques 
 David Martins 
 Hugo Velosa 
 Maria Idalina Trindade 
 Miguel Ginestal 

 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
  Mendes Bota 


